§2. KomnnekcHble Yucna
n.1. OCHOBHbLIE NOHATUA.

|
KoMmnieKkcHbIM Y1CcioMm Ha3bliBaeTcs Bblpa>XeHne
BMAa Z=Xx+iy,

rme x,yeR,
[ — MHUMas eauHuua, ;- = —1.
C — MHOXeCTBO KOMMSEKCHbIX Yncern.

3ameyaHue 1.

Ecrim x =0, TO 4Yncno z = iy Ha3blBAETCH YNCTO
MHUMbIM.

Ecrn y=0,T10 z=x€R. 3HawT, R c C.




X = RGZ — OEencTBUTESbHASA YacTb
KOMMJ1IEKCHOIo 4Yncna;

Y = Imz — muumas yacTs komnnekcHoro
yucna.

|El,Ba KOMIMJ1EKCHbIX YACJ1a paBHbl TOrda U TOJIbKO

TOraa, Korga paBHbl X ONENCTBUTENbHbIE U
MHUMbIE HYaCTW.

z, =z, <> Rez;=Rez,,Imz =Imz,
3ameyaHue 2.

115 KOMMNNEKCHbIX Yncen He BBOOATCS MOHATUSA
«DonbLUe» N «KMeHbLLe.



Z=X—1y
— YUCJ10, KOMIMJTIEKCHO COMNPA>XEHHOE K

Z=XTIly
Ceoucmea
1) Rez=0&z=-Z 2y Rez:ZerZ

2) Imz=0&z=zZ2 _
3) (z)=z ) Imz= 2i




n.2. Moaynb n apryMmeHT KOMMNJEeKCHOro
yucna.

JTtoboe KkomnnekcHoe

YUCIIO Z

MOXXHO N300pa3nTb

Toukon M (x,y),

TaKoOW, 4YTO
x=Rez, y=Imz.

Kaxxgyto Touky M (x, y) MOXHO paccmaTtpuBaThb

Kak obpa3 KOMMEeKCHOro Yncna z = x +iy.

[1nocKoCTb Ha3blBAeTCA KOMMIMEKCHOWN.

Ocb Ox — OencTBUTENBHON OCbHO.

Ocb Oy — MHUMOW OCbHO.




JTroboe komnnekcHoe

YACIO 7z = x + iy
MOXHO M306pasnTb

pagnyc-BEKTOPOM

%:W:(x,y).

O X

A
[1nnHa BeKkTOpa 7 Ha3blBaeTCcA Moayrem
KOMMJIEKCHOIO Yncria n obo3HavyaeTcs

z|, 7, p.
yron mexzay nonoxutensHbiM HanpasreHnem
OENCTBUTESTIbHOM OCU U BEKTOPOM 7* Ha3blBaeTCs
aprymeHToMm n obosHa4yaetcsa Arg z.



3Ha4yeHVe aprymeHTa, 3aknio4eHHoe B rpaHuuax
—-n<@p<m (0<¢p<2nm)

Ha3blBalOT rMaBHbIM 3HA4YeHUeM aprymeHTa, u

ob0o3Ha4aloT (¢ = arg z.

Argz=argz+2nk, ke Z
AprymeHT KommnnekcHoro ymucna z = () He
onpenerneH.

JameyaHue 3.

-
Z || £
21222<:><‘ 1“ 2‘9

argz, =argz,.



Cesasb mexdy Re z,Imz u | z |, arg z.




@OprI 3ariucu KOMIJIeKCHbIX ducesi

Anrebpaunyeckas

TpuroHomeTpuyeckas

X =rCOSQ 3180
z=r(CosQ +ismqo)

[TokasaTenbHaga (3KCnoHeHUManbLHasa)
dopmyna Avinepa: e’ =cosp+isin @, ¢ € R.



3ame4dyaHue 4. ol

e =coSm+isn

[Tpnmep 1. 3anmncatb KOMMNNEKCHOE YNCIO

z=1-1i
B TPUTOHOMETPUYECKON N NOoKasaTernbHON doopMe.
PeweHne. Rez= Imz =

z|=

| 1

V2 V2’



n.3. JencrBusa Hag KOMNNEeKCHbIMU
yucnamu.

lyCTb
Zy =X T, L =X T,

ChnoxeHune:
z,+z, = (x, +x,)+i(y, +,)

HepaBeHCTBO TpeyrosnbHuKa:

lz,+ 2, [z, [ +] 2, |

lMpumep 2., —512i 2z, =3-i.

Zl+Z2 —



BbluntaHue:
275 = (xl _x2)+i(yl _yz)'

1z, =2, 12z, | =] z, |

[Tonmep 3.
P P z,=5+21, z,=3-1.

21 T4y =



YMHOX€EHMe:
2172y, = (x1x2 _J’1J’2)+i(x1y2 T VX, )
Z,+Z, =
= (xlxz _ylyz)‘l'i(le’z +y1x2).

[Tonmep 4.
PYNER z,=5+2i, z,=3-I.

212y =
3ameyaHue 5.

z-z=z|.
Jloka3aTenbCcTBO.

ZZ =



YMHOX€EHUEe KOMMNMNEKCHbIX Yncen B
TPUrOHOMETPUYECKOUN popMme.

[TyCcTb
z, =r(cos@, +isn ¢@,), z,=r(cos@,+ism@,).
Torna
2,2, =1 (C0os @, +ism @, )r,(Cos @, +ism @,) =
= 7.7, (COS (0, COSQ, +1COS, Sin ¢, +isin @, cosQ, +i” sin @, sin @, ) =

=71 ((cos (¢, COS (, —SI @, S @, ) +i(COS ¢, S @, + s @, COS goz)) =

= nr, ((COS(QDl +@,)+ism( @, + 902))

npl/l YMHO>XEHUN KOMIMJTIEKCHbIX YNCEIT UX MOAOYIN
NepeMHOXalTCA, a apryMeHTbl CKJI1aAblBalOTCHA.



MO>XHO nokasaTb, YTO

Z,25...2, = HFy. T, ((cos(qo1 +@, +...4+@ )+ism( @, + 0, +...+(pn)).

Ecnu .
z,=2z,=..=z =r(Cos@+ism @),

z"=r"(cosnp+ism noe)

— doopmyna MyaBpa.
[Mpumep 5. Bblancnutb
(1-i)*.

PelueHVe. 1_,-:\/5(005( Zj , isin(—%j}

(1-i)" =

TO




[leneHwue:

4 _ 5% T, e VX =4 ),

> > > >
Z, Xy + Y, X, TV,

AR o ) 2

Z, X, Ty,

_ MK + 0V, Hi X, =X, ,)
> >
X, + Y,

[Tpumep O.

S+2i
3—1i



[leneHne KoMmnnekcHbIX Yynucen B
TPUrOHOMETPUYECKOUN popMme.

[lycTb . .
z, =r,(cos, +ism @,), z,=r,(cos@,+isn Q,).

Toroa

z, 7 (cos@, +isin @,) B

z, 1(cosp,+isn @,) )
_ 1; COS @, COS P, —iCOSQ, SN @, +1SIN ¢, COSP, —i” SN @ S @, _

2 .2
7, cos” @, +sm” @,

= i(((:os (¢, COS @, +sm ¢, Sin @, ) +i(sm @, COS P, — COS P, SIn @2))>
"

npl/l AerneHnNn KOMMJIEKCHbIX YCeEJT UX MOAYITN
AENATCA, a apryMmeHTbl BbIHNTAKOTCA.



Vi3eriedeHue KOpHS U3 KOMMIEKCHbIX Yyucersl
[lyctb neN,n > 2.
KOpHeM 7n-1 cTeNneHn U3 KOMMNEKCHOro Ynucna z

Ha3blBAeTCHA KOMMIIEKCHOE YMCIIo W,
YOOBMNETBOPSOLLEE PABEHCTBY

n

w =72
[TyCcTb
z=r(cos@+ism @), w= p(cosO +isn ).
Torna

p"(cosnB+ism nb)=r(cose+ism Q).



YuuTbiBaa 3amedyaHue 3, nonyvyaem

p'=r =

nd=@+2nk, kel =

[ToaTOoMYy,

: 2 . 2
’(/r(cosqurism 1) :W(cos¢+ ik +ism P ﬂk],

n n

k=0l,..,n-1.
[Tony4unun n pasnnUyHbIX 3Ha4YEeHUN KOPHA 7-U
CTENEHU N3 KOMNMEKCHOro 4Yncna.



[lpumep 7. Hantn Bce 3Ha4YeHUS 1.

PellueHue.

[lpeactaByM KOMMIEKCHOE YNUCIO B 7z =]
TPUTOHOMETPUYECKOU popMe

z=1=
Toroa

i =

k=0: w,=

k=1: w =



k=3: w,=




